
Ïúðâî ìàëêî êîíòðîëíî ïî Äèñêðåòíè ñòðóêòóðè, 09.04.2023 ã.

Èìå: ____________________, ÔÍ:_________, Êóðñ:___, Ãðóïà:___

Çàäà÷à 1 2 3 Îáùî

ïîëó÷åíè òî÷êè

ìàêñèìóì òî÷êè 3 3 4 10

Çàäà÷à 1. Ôåðìåð ïðèòåæàâà íèâà ñ ôîðìàòà íà ïðàâèëåí ïåòîúãúëíèê ñúñ ñòðàíà 7. Â íåãî ñà

èçáðàíè ïðîèçâîëíî òðèíàäåñåò òî÷êè. Äîêàæåòå, ÷å ïîíå äâå îò òÿõ ñà íà ðàçñòîÿíèå ïî-ìàëêî

èëè ðàâíî íà 7.

Çàäà÷à 2. Â çàâîä ñå ïðîèçâåæäàò 6 ðàçëè÷íè ìîäåëà ìèâêè è 6 ðàçëè÷íè ìîäåëà áàòåðèè,

êàòî íå âñåêè ìîäåë áàòåðèÿ ïàñâà íà âñÿêà ìèâêà. Êîëêî ñà âúçìîæíèòå âàðèàíòè äà ñå èçáåðå

íîâ êîìïëåêò îò ìèâêà è áàòåðèÿ, àêî:

à) Ìîäåë áàòåðèÿ íîìåð åäíî ïàñâà ñàìî íà ìîäåë ìèâêà íîìåð ÷åòèðè;

á) Ìîäåë áàòåðèÿ íîìåð äâå ïàñâà ñàìî íà ìîäåëè ìèâêà íîìåð òðè è ïåò.

Ðàçãëåæäàéòå äâåòå ïîäòî÷êè êàòî íåçàâèñèìè óñëîâèÿ.

Çàäà÷à 3. Ñúùåñòâóâà ëè ìíîæåñòâî À, çà êîåòî å âÿðíî, ÷å À ∩ 2A
2 6= ∅ ? Àêî ñúùåñòâóâà,

äàéòå ïðèìåð, àêî ëè íå - äîêàæåòå çàùî íå ñúùåñòâóâà.
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Ðåøåíèÿ

Çàäà÷à 1. Íåêà íàðå÷åì òåãëîâíèÿ öåíòúð íà ïåòîúãúëíèêà òî÷êà Î. Êîãàòî ïîñòðîèì îòñå÷-

êèòå îò òî÷êà Î äî âñåêè îò âúðõîâåòå íà ïåòîúãúëíèêà, ùå ïîëó÷èì 5 åäíàêâè ðàâíîáåäðåíè

òðèúãúëíèêà ñ îñíîâà 7 è úãúë ìåæäó áåäðàòà 72°, òàêèâà ÷å íàé-ãîëÿìîòî ðàçñòîÿíèå ìåæäó 2

òî÷êè âúâ âñåêè îò òÿõ å ðàâíî íà 7, çàùîòî äðóãèòå äâà úãúëà ñà ïî 54°, à íàé-ãîëÿìàòà ñòðàíà

å ñðåùó íàé-ãîëåìèÿò úãúë. Òîãàâà, èçïîëçâàéêè ïðèíöèïà íà Äèðèõëå, ðàçïðåäåëÿéêè òðèíà-

äåñåòòå òî÷êè â òåçè 5 òðèúãúëíèêà, â ïîíå åäèí îò òÿõ ùå ïîïàäíàò ïîíå äâå îò òî÷êèòå. Òúé

êàòî íàé-ãîëÿìîòî ðàçñòîÿíèå ìåæäó äâå òî÷êè âúâ âñÿêà îò òåçè ôèãóðè å 7, òî óñëîâèåòî ùå å

èçïúëíåíî.

Çàäà÷à 2. Òúðñåíèòå êîìïëåêòè è â äâåòå ïîäòî÷êè íà çàäà÷àòà ïðåäñòàâëÿâàò íàðåäåíè äâîé-

êè, êàòî ïúðâèÿò åëåìåíò íà âñÿêà íàðåäåíà äâîéêà å ìîäåëúò áàòåðèÿ, à âòîðèÿò - ìîäåëúò

ìèâêà.

à) Ùîì ìîäåë áàòåðèÿ íîìåð åäíî ïàñâà ñàìî íà ìîäåë ÷åòèðè îò ìèâêèòå, òî òîçè ìîäåë

áàòåðèÿ ñå ñúäúðæà ñàìî â åäíà íàðåäåíà äâîéêà - äâîéêàòà (1, 4). Îñòàíàëèòå ïåò ìîäåëà áàòåðèè
ïàñâàò íà âñåêè îò øåñòòå ìîäåëà ìèâêè, êîåòî ïðîäóöèðà 5 ∗ 6 = 30 íàðåäåíè äâîéêè. Òàêà

ïîëó÷àâàìå îáùî 31 íàðåäåíè äâîéêè.

á) Àíàëîãè÷íî íà ïîäòî÷êà à), íåðàçãëåæäàéêè áàòåðèÿ íîìåð äâå, èìàìå 30 íàðåäåíè äâîéêè
- 5 äðóãè áàòåðèè è 6 ìèâêè. Ùîì áàòåðèÿ íîìåð äâå ìîæå äà áúäå êîìáèíèðàíà ñ ìîäåëè òðè è

ïåò îò ìèâêèòå, òî èìàìå äâå íàðåäåíè äâîéêè, â êîèòî òîçè ìîäåë áàòåðèÿ ó÷àñòâà. Òàêà îáùèÿò

áðîé íà âúçìîæíèòå íàðåäåíè äâîéêè îò áàòåðèÿ è ìèâêà å 32.

Çàäà÷à 3. Òàêîâà ìíîæåñòâî ñúùåñòâóâà è ùå ãî ïîêàæåì êîíñòðóêòèâíî, ò.å. ùå ïðåäñòàâèì

åäíî òàêîâà ìíîæåñòâî. Àêî À∩2A2 6= ∅, òî A 6= ∅. Òîåñò â ìíîæåñòâîòî À èìà ïîíå åäèí åëåìåíò è

ìîæå äà èìà èëè äà íÿìà äðóãè åëåìåíòè. Åäíî òàêîâà ìèíèìàëíî ìíîæåñòâî èìà âèäà À = {a}.
Àêî À èìà òîçè âèä, òî À2 = A × A = {(a, a)}. È çíà÷è 2A

2
= {∅, {(à, à)}}. Èñêàìå ñå÷åíèåòî

íà À è 2A
2
äà å íåïðàçíî, çàòîâà íè å íóæíî äà èìà åëåìåíò ñúâïàäàù ñ a â 2A

2
. Åäèíñòâåíèÿò

âúçìîæåí âàðèàíò òîâà äà ñå ñëó÷è å, êîãàòî à = ∅. Ñëåäîâàòåëíî ïîêàçàõìå, ÷å å ñúùåñòâóâà

òàêîâà ìíîæåñòâî A = {∅}.
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